

一、資本市場動態

1. IPO 初次上市櫃

(1) 上市櫃送件審查概況

申請類型	公司代號	公司簡稱	申請日期	董事長	申請時股本(仟元)	審議委員會審議日期	董事會通過上市櫃日期	證期局核准(備查)上市櫃契約日期	備註
上市	8497	聯廣	106.07.31	余湘	300,428				文創事業
上市	6581	鋼聯	106.07.28	林明儒	999,449				
上市	4764	雙鍵	107.07.27	王棟海	615,144				
上市	8478	東哥遊艇	106.07.26	闕慶承	840,173				
上櫃	6615	慧智	106.07.31	蘇怡寧	186,700				
上櫃	6613	朋億	106.07.26	梁進利	296,280				

(2) IPO 承銷概況：本期無新增

2. SPO(國內外籌資)

(1) 筹資案送件審查概況

證券代號	公司型態	公司名稱	案件類別	金額(仟元)	發行價格(元)	收文日期	自動補正日期	停止生效日期	解除生效日期	生效日期
3632	上櫃	研勤	現金增資	170,000	12.00	106.06.15		106.06.30	106.07.10	106.07.26
1786	上市	科妍	轉換公司債(海外有擔保)	30,000		106.06.16		106.07.03	106.07.14	106.08.01
3680	上櫃	家登精密	現金增資	46,000	33.00	106.06.16		106.07.03	106.07.07	106.07.25
4976	上市	佳凌	現金增資	100,000	35.00	106.06.26	106.06.29			106.07.27
8183	上櫃	台灣精星	現金增資	92,000	17.00	106.07.07				106.07.25
1626	上市	艾美特-KY	轉換公司債(有擔保)	500,000		106.07.21				106.08.08
8358	上櫃	金居開發	現金增資	420,000	40.00	106.07.21				106.08.08

證券 代號	公司 型態	公司名稱	案件類別	金額 (仟元)	發行價格 (元)	收文 日期	自動補正 日期	停止生效 日期	解除生效 日期	生效日期
2838	上市	聯邦銀行	現金增資(特)	2,000,000	50.00	106.07.27				106.08.14
3594	上櫃	磐儀	轉換公司債 (無擔保)	200,000		106.07.27				106.08.14
3594	上櫃	磐儀	現金增資	50,000	22.00	106.07.27				106.08.14
1598	上市	岱宇國際	轉換公司債 (有擔保)	600,000		106.07.28				106.08.15
5519	上市	隆大營建	轉換公司債 (有擔保)	200,000		106.07.28				106.08.15
5519	上市	隆大營建	轉換公司債 (有擔保)	200,000		106.07.28				106.08.15
1595	上櫃	川寶科技	現金增資	60,000	58.00	106.07.31				106.08.16
2456	上市	奇力新	轉換公司債 (無擔保)	1,400,000		106.07.31				106.08.16
2456	上市	奇力新	現金增資	250,000	72.00	106.07.31				106.08.16
6443	上市	元晶	現金增資	500,000	10.00	106.08.03				106.08.21
2317	上市	鴻海精密	轉換公司債 (海外無擔保)	500,000 (美元)		106.08.04				106.08.22
2609	上市	陽明海運	現金增資	5,000,000	10.00	106.08.04				106.09.01

(2) SPO 掛牌概況

A. 現金增資

掛牌日期	證券代碼	發行公司	發行價 格 (元)	折溢價率	募集金額 (仟元)	承銷方式	資金用途	中籤率(%)
106/07/24	2867	三商壽	13.3	84.71%	1,330,000	公開申購	充實營運資金	6.86
106/07/31	1464	得力	25	83.47%	1,075,000	公開申購	轉投資	2.66
106/08/01	1256	鮮活-KY	112	81.69%	403,200	公開申購	擴充廠房設備	0.33
106/08/04	8027	鈦昇	28	92.56%	280,000	公開申購	償還債款	3.21

B. 可轉換公司債：本期無新增

3. 財務顧問案件

(1) 分割

分割 類型	被分割公司					受讓公司				分割營		
	代號	名稱	資本額 (億)	營業項目	營業額 (億元)	代號	名稱	資本額 (億)	營業項目	營業 額(億)	業價值 (億)	董事會
既存 分割	2454	聯發科	158	藍牙通訊相 關之物聯網 產品事業	2755	NA	絡達科技 (股)公司	6	IC 設計	NA	NA	106/7/31

(2) 合併、公開收購、股份轉換、股份交換之市況本期無更新。

二、近期公告法規修正

類別	公告機構	函號	公告訊息
臺灣存託憑證 交易所	臺灣證券 交易所	臺證上二字第 10617025651 號	檢送「臺灣證券交易所公開資訊觀測站『臺灣存託憑證財務重點 專區』資訊揭露處理原則第 3 條及第 4 條」修正公告乙份，請查 照。 修正重點：新增財務重點專區警示指標及其揭露。
臺灣存託憑證 交易所	臺灣證券 交易所	臺證上二字第 10617025531 號	檢送修正「臺灣存託憑證上市申請書」公告乙份，請查照。 修正重點：增加法律意見書及擔保履約證明書件。
內部控制辦法 管理委員 會證券期 貨局	金融監督 管理委員 會證券期 貨局	金管證發字第 1060027112 號令	修正「公開發行公司審計委員會行使職權辦法」部分條文、「公開 發行公司董事會議事辦法」第七條、「公開發行公司獨立董事設置 及應遵循事項辦法」第三條、第五條。 修正重點：明確訂定獨立董事職權及獨董資格修訂。
內部控制辦法 買賣中心	證券櫃檯 買賣中心	證櫃監字第 1060020872 號	轉知金融監督管理委員會修正「公開發行公司審計委員會行使職 權辦法」、「公開發行公司董事會議事辦法」及「公開發行公司獨 立董事設置及應遵循事項辦法」如說明，請查照。 修正重點：明確訂定獨立董事職權及獨董資格修訂。

三、近期焦點新聞

1. IPO 焦點新聞

新聞重點	來源	日期
泰福競拍流標 疑涉內線	工商時報	106.08.04
聯廣申請上市 今年第九家	聯合財經網	106.08.01
上市櫃生技指數 今天上線	聯合財經網	106.07.31
慧智今年營運靚 拚年底上櫃	經濟日報	106.07.31
雙鍵化工申請上市 全年可望維持穩健獲利	鉅亨網	106.07.27
遊艇大王東哥 重新申請上市	工商時報	106.07.27
安永赴馬宣導華商回台上市	工商時報	106.07.25

2. SPO 焦點新聞

新聞重點	來源	日期
取代現增 金融業單季發千億	經濟日報	106.07.31
墨、韓企業 來台發債籌資	經濟日報	106.07.31
企業籌資擴廠金額 4 年來首見回升	工商時報	106.07.26

3. 財顧焦點新聞

新聞重點	來源	日期
寶佳第二代買皇普 51% 股權	經濟日報	106.07.25
中信銀入股泰商 完成交割	經濟日報	106.07.28
統一賣上海星巴克 賺 334 億元	經濟日報	106.07.28
支付被併公司股東對價 準用租稅優惠	工商時報	106.08.01
聯發科物聯網產品事業 · 分割讓與子公司絡達	時報資訊	106.08.01

4. 總體經濟及重要產業概況

新聞重點	來源	日期
景氣穩健擴張 7 月 PMI 及 NMI 指數齊揚	中央通訊社	106.08.01
台灣今年經濟成長率下修至 2.4%	經濟日報	106.08.01
上季經濟成長率概估 2.1%	經濟日報	106.07.29

四、福邦承銷部專業團隊

部門主管	執行副總經理	林雋傑	02-2383-6858 kevinlin@mail.gfortune.com.tw
輔導組	業務副總經理	陳松正	02-2383-6860 fredchen@mail.gfortune.com.tw
	業務協理	莊惠萍	06-2226156(台南) ericachuang@mail.gfortune.com.tw
	資深經理	李莉綾	02-2383-6825 leelylee@mail.gfortune.com.tw
	資深經理	徐斌惟	02-2383-6835 wolfganthsu@mail.gfortune.com.tw
	資深經理	許雅芬	02-2383-6816 avonhsu@mail.gfortune.com.tw
財務顧問組	業務副總經理	熊永鳳	02-2383-6859 jeanhsiung@mail.gfortune.com.tw
業務組	業務協理	朱瑋齡	02-2383-6851 jacqueline@mail.gfortune.com.tw
	業務協理	王建中	06-2226156(台南) josephhwang@mail.gfortune.com.tw

泰福競拍流標 疑涉內線 工商時報 106.08.04

泰福-KY (6541) 周三新股競拍流標消息似乎提前外洩，當日下午 2 點半在興櫃交易出現爆量重挫，證交所昨 (3) 日鄭重表示，已召集相關部門，徹查所有消息的可能疑點，並擬將相關資料移送櫃買中心，核對買賣資料，儘速釐清是否涉及內線交易。

證交所表示，泰福-KY 合格標單不足一事，在正常業務訊息溝通下，元富證券承銷商與證券商公會，在興櫃收盤前已知道這件事，至於興櫃市場泰福-KY 的買賣人，是否因為事先知道這個消息而進行交易，還有待進一步釐清。

根據櫃買中心資料，泰福-KY 在周三當日的證券商進出，第一名最大賣出量就是來自元富證券，且集中在短時間內賣出，使得當天下午 2 點半泰福-KY 爆量下跌。

泰福-KY 是競拍新制以來首次失敗案例，證交所指出，競拍制度是根據證券商公會所擬定的相關辦法處理，沒有明確規範審核合格標單的時間點，證交所是在周三午後因合格標單不足而通知此案業務往來單位，即是元富證與證券商公會，至於證交所內部業務相關同仁則包含交易部、電腦部與上市部三個單位。

證交所董事長施俊吉周三當天起已嚴正下令徹查，所有消息可能外洩疑點，由於泰福-KY 是興櫃股，監視單位主責為櫃買中心。

因此證交所擬將相關資料移請至櫃買中心，詳細核對買賣資料，儘速釐清是否涉及內線交易。

市場人士指出，以泰福-KY 為無獲利新藥股的案例來看，以往都是優先選擇櫃買市場掛牌，此次主動申請上市，想要取得集中市場門票，原因之一有可能是更有助於向銀行借貸成數。

市場人士表示，專業業務絕對保密是基本專業知識，如果買賣人是因為事先知道這個消息而進行交易，就有可能涉及內線交易，業內人士是否監守自盜，還有待進一步釐清。



聯廣申請上市 今年第九家 聯合財經網 106.08.01

聯廣公司 (8491) 昨 (31) 日向台灣證交所送件申請股票上市，是今年第九家國內公司申請股票上市。

聯廣公司去年 11 月在興櫃市場登錄為文創股，也有意成為國內第一家上市的廣告文創集團。然而，目前僅櫃買市場有文創產業分類，上市並沒有文創類股。

證交所指出，由於集中市場的文創類股家數太少，並未計劃將文創類股獨立分類；聯廣若通過上市案，可能以其他類股分類，全案仍待討論。

遊戲股傳奇是文創股上櫃股轉上市的前例，但該公司在上櫃市場是文創股，上市之後改掛資訊服務業。

聯廣股本 3 億元，雖不到上市門檻 6 億元，但取得經濟部特殊事業核可，而取得上市資格。聯廣主要產品：廣告製作、媒體企劃、會展服務及行銷公關，2016 年稅前純益：1.49 億元、2016 年度每股純益 3.30 元。

台灣鋼聯也於上周五 (28 日) 送件申請股票上市，是今年第八家國內公司申請股票上市。台灣鋼聯股本 9.99 億元，主要產品是廢棄物清除處理及氧化鋅銷售，2016 年稅前純益：6.35 億元、2016 年度每股純益 5.13 元。

上市櫃生技指數 今天上線 聯合財經網 106.07.31

由台灣證交所與櫃買中心合作推出的台灣上市上櫃生技醫療指數（台灣生技指數），將於今（31）日起發布盤中即時指數，此一新政府首度編製跨市場指數的推出，法人圈解讀為有助生技股後市的重要政策。

台灣生技指數是台灣指數公司編製的眾多指數之一，也是繼寶島指數之後，第二個跨市場編製的指數。由於台灣生技產業的發展是蔡總統競選以來，一再宣示要推動的重點產業，本項指數的推出備受期待。

法人表示，指數正式上路後，下一步，就是要邁向商品化，雖商品化時程尚不明朗，但如要 ETF 資金實質進駐相關成分股，指數商品化相當關鍵。

這波台股上漲的過程中，生技股屬落後補漲股，直到櫃買中心宣布生技指數問世後，生技股的多頭訊號終於點燃，列名台灣生技指數主要成分股中，包括浩鼎、中裕、藥華藥、東洋、康友、金可及神隆，13 日以來均上漲，尤其中裕、金可，漲幅甚至直逼兩成。

指數的成分股中，排名前兩大的浩鼎、中裕，皆有潤泰集團為大股東。上周五（28）日中裕股價甚至已超過浩鼎，形成黃金交叉。

台股指數公司表示，台灣生技指數的特色是涵蓋上市、上櫃兩大市場的生技醫療股票，融合對新藥產業的期待，並藉由穩定的醫材及成藥製造等產業，提高指數的穩定性。 

慧智今年營運靚 拚年底上櫃 經濟日報 106.07.31

慧智基因 (6615) 31 日送件櫃買中心申請上櫃，公司力拚年底上櫃，該公司非侵入性產前檢測業績穩健成長，跨入癌症用藥基因檢測；法人估，慧智今年營運有機會挑戰兩位數成長，每股稅後純益 (EPS) 則力拚超越 3 元。

慧智基因發展最新次世代定序(NGS)技基因醫學檢測，採用全球基因檢測龍頭 Illumina 及 Roche 等大廠檢測應用技術，提供生殖醫學、孕婦、新生兒、癌症、個人化與罕見疾病基因檢測。慧智去年稅後純益 4,320 萬元，EPS 則有 2.65 元佳績，優於前年。

慧智在國內外檢測市場均有所著墨，包括與國內 400 多家醫療院所合作，海外市場部分，則切入美、日、中、港、星、馬、泰、印尼、澳洲及希臘等地區。

據悉，慧智今年除升級提供更多產前無創產前診斷(NIPS)診斷服務，也正式跨入腫瘤市場，率先跨入液態切片肺癌用藥基因檢測，未來也將推出 HIV 新一代子宮頸癌自我採檢、異位性皮膚炎過敏基因檢測等檢測服務。



雙鍵化工申請上市 全年可望維持穩健獲利 鉅亨網 106.07.27

興櫃化工廠雙鍵 (4764-TW) 今 (27) 日送件申請股票上市，該公司過去 3 年穩健獲利，公司看好在墨水與光固化材料訂單的持穩表現帶動下，今年全年營收可望維持成長。

雙鍵成立於 1994 年，於 2016 年登錄興櫃，目前旗下四大事業體包括塑膠添加劑、光固化材料、電子用化學品與數位印花墨水，以塑膠添加劑為最大宗，營收占比為 55%，光固化材料與電子用化學品占比各為 35%、10%；數位印花墨水為前年新投入的事業，營收占比為 10%。

雙鍵表示，持續看好數位印花墨水與電子化學品，未來規劃提高這兩種事業的營收比重。

雙鍵指出，今年第 2 季受到匯損干擾的影響已縮小，上半年獲利表現可望與去年同期相近。對於下半年展望，雙鍵先前表示，在墨水與光固化材料訂單的穩健表現帶動下，全年營收可望維持成長。

雙鍵過去 3 年維持穩健獲利，2014 年至 2016 年每股純益分別為 10.58 元、6.96 元、5.25 元。

雙鍵今年 6 月合併營收為 3.53 億元，月增 0.77%，年減 0.89%；今年上半年營收 20.21 億元，年增 3%；2016 年合併營收為 41.23 億元，稅後純益 3.17 億元。

遊艇大王東哥 重新申請上市 工商時報 106.07.27

豪華遊艇廠東哥 (8478) 昨 (26) 日送件申請上市，這是在去年 8 月 15 日撤件的 1 年後重返。這 1 年的時間內，資本額已提升至 8.4 億元，董事長一職也改由大股東闕慶承擔任。

東哥去年 7 月 11 日送件申請上市，但當時公司稱「基於未來整體業務經營策略考量，先行撤回股票上市申請案」，因而在去年 8 月 15 日撤件。實際上，東哥自 2015 年掛上興櫃後就引起市場話題，主要是「神秘遊艇廠，稱霸美國市場、打造台灣的遊艇王國」等故事，揭開台灣本土企業長年努力也能站上國際的佳話，是目前全台灣上市櫃唯一家遊艇公司。

東哥前董事長兼總經理曾雄威，是在東哥逾 20 年的專業經理人，二代傳承的闕慶承於今年 3 月接任董事長。去年稅前純益 2.5 億元，每股稅後盈餘 8.15 元，今年首季每股虧損 1.07 元。

安永赴馬宣導華商回台上市 工商時報 106.07.25

安永聯合會計師事務所執行長傅文芳日前夥同旗下會計師前往馬來西亞吉隆坡，並與馬來西亞創業促進會共同舉辦「馬來西亞企業回台 IPO 說明會」，推動當地華商及優質企業把握回台上市機會，活絡台灣資本市場。傅文芳致詞時指出，台灣股市擁有高本益比，是兼具籌資與投資價值的資本市場。

傅文芳進一步說明，台灣資本市場的週轉率與資本市場流動性佳，來台上市可以較合理的成本籌集所需之營運資金，可謂資本市場的最佳首選。安永表示，馬來西亞股票交易所 50% 以上的上市公司為家族擁有，其中的部份中小型企業面對著接班人的關鍵挑戰，要解決家族企業的二代接班問題，也可考慮透過上市將資產予以股份化方便轉讓。

安永聯合會計師事務所審計服務部執業會計師黃建澤特別介紹台灣資本市場，並進一步比較與其他資本市場的差異，包括台灣資本市場有多層次、多功能的架構，以及股權規劃相互制衡、專業經理人分工制度、法令遵循競爭層次提高、籌資便捷的特點。安永聯合會計師事務所審計服務部執業會計師徐榮煌也特別舉外國企業來台 IPO 上市的成功經驗給與會者進一步了解，他提醒若有企業規劃來台上市，可借重有豐富上市櫃經驗的專家協助準備，以利精準掌握政策法規、投資環境與產業概況，結合外商企業及台灣市場的實力優勢，共創雙贏。

取代現增 金融業單季發千億 經濟日報 106.07.31

不僅外資偏愛來台發債，國內金融業者也熱衷以發債方式籌資，據統計，金融業發債金額在今年首季達到高峰，合計發債規模逾 1,000 億元，反映金融業傾向以發債取代現金增資。

金融業為了強化資本適足率，經常有籌資需求，常見的籌資管道主要以現金增資、發行金融債券，但考量發行新股現增將稀釋每股盈餘，今年以來，包括第一銀行、華南銀行、彰化銀行與新光銀行陸續公告發債籌資計畫，以發債為主。

銀行主管說，美國聯準會升息步調有暫緩趨勢，對於金融業來說，發債仍是籌資成本相對較低的方法。例如，發行新股增資，假設配息殖利率 3%，等於是企業要用 3% 的利率籌資，但發債只要 1.5% 的利息支出就能達到募資目的，企業當然偏愛以發債取代現增。

市場人士指出，預料美國重新啟動升息仍是早晚的事，一旦升息將拉高發債成本，預估業者將把握市場利率仍低的階段，加入發債行列，壓低籌資成本。

墨、韓企業 來台發債籌資 經濟日報 106.07.31

看準台灣利率低、游資過剩，外資自下半年以來陸續登台發債，包括墨西哥國家電力、法國東方匯理銀行、韓國輸出入銀行、花旗集團與摩根大通等，先後在台發行國際板美元債籌資，籌資規模合計約新台幣 500 億元。

這波外資發債概況，除了墨西哥國家電力公司外，主要仍以外商銀行為主力，包括花旗集團、摩根大通、加拿大豐業銀行、韓國輸出入銀行、東方匯理等銀行。

以發行年期來看，包括墨西哥國家電力、花旗集團、加拿大豐業銀行與摩根大通等債券年期全都是 30 年期，韓國輸出入銀行與法國東方匯理銀行發行年期為 5 年。

金管會 5 月拍定國際板債券不可贖回期限為 5 年，引發業者搶在新制上路前瘋狂發債，據統計，今年首季國際板債券發行規模合計高達 195 億美元，較去年同期暴增 66%。

儘管來台發債須受限於主管機關規定，仍有不少外資業者爭相前來台灣掛牌發債，部分債券詢價利率高達 5% 以上。金融圈人士說，外資爭相登台籌資，主因是台灣市場利率仍低且游資充裕，來台發債可壓低籌資成本。

墨西哥國家電力公司是首度來台發行國際板債券籌資，債券年期長達 30 年，規模 7.5 億美元，票面利率 5.15%，是目前市場上利率相對較高者。另外，花旗集團、摩根大通今年先後來台發債。花旗集團發行 30 年期、規模 4 億美元債券，票面利率 4.5%；摩根大通發行 30 年期、規模 1.3 億美元，票面利率 4.35%。

近期外資來台籌資發債概況

業者	發債規模	年期	票面利率
墨西哥國家電力	7.5 億美元	30 年期	5.15%
韓國輸出入銀行	4 億美元	5 年期	2.17%

資料來源：採訪整理

郭幸宜 / 製表

圖／經濟日報提供

企業籌資擴廠金額 4 年來首見回升 工商時報 106.07.26

景氣回溫，企業擴廠。金管會 25 日公布，今年上半年國內公開發行公司共有 119 件公募籌資案，募資金額總計 2,718.87 億元，較去年同期大增近 73%，其中廠商用來擴充廠房設備的金額達 372 億元左右，是 2013 年後首度金額回升。

景氣前景若不明朗，企業即會減少實體投資，國內公開發行公司籌資用於擴充廠房設備的金額，在 2013 年上半年時達 1,207 億元，為近年最高，之後即每年下降，到 2016 年上半年，僅剩下 234 億元，創近年最低，今年上半年企業募資用於擴充廠房設備金額回升到 371.71 億元，是 4 年來首次金額上揚。

今年上半年公開發行公司募資用途最大仍是償還債款，有 1,302 億元，占比 47.57%，其次是充實營運資金，有 744.89 億元，占比 27.21%；擴充廠房設備則占第三大，占比 13.58%。

今年上半年公開發行公司國內募資案有 116 件，募資金額 2,511 億元，海外募資案則有 3 件，金額 207.87 億元，合計即有 119 件、金額 2,718.87 億元，比去年同期件數約減少 7%，但金額卻大幅增加 72.57%，且募資金額創近 3 年新高。證期局表示，主要是今年上半年有些大型募資案，如如興紡織募集 119 億元、玉山金控也募資 105 億元，日月光則是發債 94 億元；今年上半年公開發行公司私募籌資案也有 42 件、金額 553.91 億元，件數金額都較去年同期增加。

近年因低利率環境，公開發行公司每年籌資都以償還舊有債款為主，大多都有上千億元規模，至於實質投資用途擴充廠房設備、近三年都在相對低點，都沒有突破 500 億元，但至少今年上半年廠商募資強調要用在擴廠等投資的金額，已較去年同期成長。



寶佳第二代買皇普 51%股權 經濟日報 106.07.25

寶佳機構董事長林陳海之子林家宏、桃園在地建商蘇永平、新理想廣告代表人葉清宗等人聯手，在公開市場上已收購皇普建設逾半股權，據了解，新團隊一旦順利取得經營權，將主導皇普建設轉型為產銷合一的商業模式，深耕大台北及桃園房市。

外界臆測，寶佳此舉是不是打算「借殼上市」或為了財務考量。參與收購者葉清宗表示，該案為單純的「產銷結合」，與寶佳機構和林陳海無關，為林家宏個人投資，而且是幾個年輕人想一起合作經營，要在房產不景氣中危機入市，希望透過合作案，能進一步瞭解並拓展雙北房市。

據市場人士指出，國揚集團創辦人侯西峰在皇普建設數年前陷入財務危機時出手相挺，分別從資產與負債端化解經營障礙，侯西峰成功讓皇普建設回到營運正軌，如今寶佳機構關係人借力使力，應屬執行借殼上市策略，為壯大寶佳機構鋪路。

核心人士說，寶佳機構近年堪稱北部房地產界推案王，但有鑑於建商申請股票上市困難度高，透過併購再轉上市，加上侯西峰默許，全案水到渠成。

皇普建設昨日針對公開收購普通股案召開審議委員會，包括遠安投資、能鎔投資控、和築投資及葉清宗等新團隊資金 10.15 億元已到位，審委會認為，該收購條件符合公平與合理性並予以通過，根據收購說明書，林家宏等人預備收購股權達 65%，已收購股份逾 51%，收購價格為 11.4 元。皇普昨天收盤價為 14.75 元，上漲 0.05 元。

參與公開收購包括寶佳機構董事長林陳海之子林家宏，受市場矚目。林家宏為出資者，由四家業者進行策略聯盟，合作收購皇普建設，預期最快在今年第 4 季可完成董監改選，接手經營權，未來仍將由蘇永平主導。

據了解，皇普幕後實際經營者、同時是國揚創辦人的侯西峰，近年就有意為皇普尋求新經營者，包括新理想、蘇永平等新團隊在近二個月來啟動收購股權，皇普建設總經理劉先雯表示，並不清楚大股東出售股權的原因，也會尊重新團隊的營運規劃，有新的營運團隊參與對皇普來說是好事，預期未來收購期滿後，加上相關程序，最快在 9 月至 10 月會進行董監改選。



中信銀入股泰商 完成交割 經濟日報 106.07.28

中信金控宣布，子公司中國信託商業銀行昨（27）日完成泰國 LH 金融集團 35.6%股權交割。中信金資深副總邱雅玲表示，按 LH 去年淨利潤約 27 億泰銖、中信銀持股比率 35.6%、至年底還有五個月計算，這項參股案有望貢獻中信金今年稅後純益將近新台幣 4 億元。

摩根大通銀行預估，中信金今年全年稅後純益 336 億元、較去年成長 20%，加上泰國參股案的 4 億元，中信金今年稅後純益有機會挑戰 340 億元，僅次國泰金的 533 億元、富邦金的 507 億元，為居金控業總獲利能力第三名。中信金表示，參股 LH 完成交割後，中信銀正式成為 LH 股東，與原大股東 Land & Houses Group 並列 LH 金融集團最大股東，中信銀將派任二名董事及一名獨立董事，進入 LH 金融集團及旗下 LH Bank 董事會，實際參經營管理。

中信金去年 3 月董事會通過，由中信銀行以約 166 億泰銖、折合新台幣約 151 億元，私募參股泰國 LH 金融集團，今年上半年分別取得台灣主管機關及泰國央行核准，7 月 17 日徵得泰國證期局同意。

統一賣上海星巴克 賺 334 億元 經濟日報 106.07.28

國內食品及超商龍頭統一集團昨(27)日把手中持有五成的上海星巴克股權售回美國，處分利益 334.51 億元，同時向美國收購台灣星巴克 50%股權，交易為金額 54.23 億元，台灣星巴克將由統一獨資經營。

這也代表統一集團退出中國大陸星巴克經營，但將更深耕台灣咖啡市場。統一集團董事長羅智先昨(27)日親上火線說明交易案。

同一時間，美國星巴克也在官網公告這項交易，指出「以約 13 億美元的價格收購上海、江蘇與浙江的股權與 1,300 家門市所有權，創星巴克收購單一企業資產的史上最大手筆。」，並強調將會在上海星巴克建立的基礎上持續展店，將在 2021 年之前，在中國開設 5,000 家門市，大陸將是美國以外成長速度最快的市場。

統一企業及統一超商昨日雙雙停牌，宣布分別出售 20% 及 30% 上海統一星巴克股權予美國星巴克，並向美國星巴克分別購入 20% 及 30% 台灣統一星巴克股權，雙方協議後，統一企業與統一超出售五成股權總交易金額為 401.08 億元，處分利益為 334.5 億元。

由於這項交易案牽涉到美國、大陸與台灣，因此還必須經過三方的主管機關審核同意，羅智先希望能「越快越好」，但無法掌握具體時間；統一內部預估，這筆交易案最快年底可完成，預計明年入帳，此案對統一每股貢獻獲利約 2.35 元，對統一超每股獲利貢獻約 19.3 元，明年集團獲利可望暴衝。

羅智先說，昨日董事會中決議上海統一星巴克咖啡與統一星巴克股權交易案，經多次討論，兼顧星巴克在大陸與台灣市場發展，雙方對未來繼續合作有共識，且對交易結果都很滿意。

這項股權交易案代表台灣星巴克未來由統一獨資經營，上海星巴克則賣回給美國星巴克，未來將由美國主導經營，統一集團透過售股取得一次性認列收益，在兩岸星巴克表現最好的時候，豐收退場。

未來台灣星巴克由統一集團主導，統一星巴克持股將由統一企業持股四成、統一超持股六成，將維持由統一超負責主導未來營運。羅智先表示，在美國星巴克支援下，將發展台灣市場。

目前上海星巴克店數規模達 1,301 家、台灣統一星巴克則有 413 家，上海的規模是台灣 3 倍之多，按照年初規劃，上海星巴克年底將達到 1,500 店，台灣目標則是 430 店。

支付被併公司股東對價 準用租稅優惠 工商時報 106.08.01

財政部日前發布解釋令，原依企業併購法規定，以有表決權的股份，作為支付被分割公司的對價，可享有相關租稅優惠；而現在支付對價的對象若為被分割公司的股東，並達全部對價 65% 以上者，也可準用相同優惠。

企併法於 2015 年 7 月 8 日修正公布全文，並自去年 1 月 8 日施行。為配合該法第 4 條第 6 款修正有關分割對價支付方式，財政部也修正第 39 條第 1 項的租稅優惠要件，但關於分割對價的支付對象，修正前後均為「被分割公司或其股東」。

因此，財政部核釋，公司依企併法進行分割，以有表決權的股份作為支付被分割公司股東的對價，並達全部對價 65% 以上，可準用相關租稅優惠規定。

而其優惠規定包括：所書立的各項契據憑證，免徵印花稅；取得不動產所有權者，免徵契稅；其移轉的有價證券，免徵證券交易稅；移轉貨物或勞務，非屬營業稅的課徵範圍；以及記存土地增值稅。

但基於權利及義務的衡平性，若記存土地增值稅，也必須納入 3 年的列管範圍，官員說明，若被收購或被分割公司，在土地完成移轉登記日起的 3 年內轉讓其該對價取得的股份，導致持有股份低於原取得對價的 65% 時，該公司應補繳記存的土增稅。

此外，官員表示，先前針對土地收購的部分，發佈解釋令說明「全部對價」的認定，但對公司進行分割、收購或合併等情形，卻沒有解釋相關條文的全部對價認定方式。

因此，本次發布解釋令，若公司發生分割、收購或合併等狀況，則全部對價的認定，應參照現行會計等相關規定來認定，並依規定計算以有表決權的股份，作為支付被併購公司的對價，是否達 65% 以上；但公司如有藉形式上併購，以規避或減少納稅義務，稽徵機關可依實質課稅原則核實認定其全部對價。



聯發科物聯網產品事業，分割讓與子公司絡達 時報資訊 106.08.01

聯發科(2454)昨日除公布第 2 季財報外，由於原共同營運長朱尚祖已辭職轉任資深顧問，董事會也通過陳冠州共同營運長預計於今(1)日升任營運長；此外，董事會亦通過，決議將藍牙通訊相關的物聯網產品事業，分割讓與 100% 持股子公司絡達。

近期聯發科高層人事異動，公司於昨日正式發出公告表示，朱尚祖執行副總經理暨共同營運長預計於今(1)日離職，並轉任公司資深顧問，因此未來將由陳冠州擔任營運長，預計於今(1)日升任營運長。另外，針對聯發科決議將藍牙通訊相關的物聯網產品事業，分割讓與 100% 持股子公司絡達部分，公司表示，主要係為落實集團內部資源整合，深化及加速物聯網市場拓展。

聯發科進一步表示，本次分割並未辦理減資，且聯發科因分割而持有絡達的股權金額與分割的營業價值相等，因此對於聯發科的每股淨值及每股盈餘並無重大影響，分割基準日暫訂為 10 月 1 日。



景氣穩健擴張 7 月 PMI 及 NMI 指數齊揚 中央通訊社 106.08.01

中華經濟研究院院長吳中書今天表示，7 月 PMI、NMI 兩項指數連袂擴張，尤其，製造業動能比非製造業穩健，顯示景氣持續穩健擴張，且沒有看到明顯趨緩的現象。

中華經濟研究院今天舉辦 2017 年 7 月台灣採購經理人指數發布記者會，公布 7 月台灣製造業採購經理人指數 (PMI) 在連續 3 個月擴張速度趨緩後，指數回升 1.4 個百分點至 59.0%；非製造業經理人指數 (NMI) 已連續 5 個月呈現擴張，且擴張速度加快，指數攀升 1.8 個百分點至 54.8%。

吳中書表示，PMI 擴張加快，主因倉儲、運輸、批發等部分產業好轉，加上電子、光學等產業持穩，就目前資料看來，製造業動能比非製造業更加穩健，台灣經濟仍屬於穩健擴張階段。

吳中書強調，短期間內台灣經濟仍持續擴張，沒有看到明顯趨緩的現象。

他指出，受到基期因素影響，因此，主計總處、中經院都預期下半年經濟成長力道逐季下滑，但剔除季節性因素後，下半年經濟動能仍可維持不錯的程度。

吳中書進一步指出，歐美主要央行的量化寬鬆政策暫告一段落，甚至準備啟動縮表，這些情況代表歐美經濟復甦，因此，主要央行貨幣政策往中性調整，這看起來是蠻正面的訊號。

同時，吳中書也提到供電情況是企業關切的議題之一。他說，對在台投資的企業來說，水電是重要的考量因素，期待可以儘速解決近期供電緊張的問題，讓企業投資可以較無顧慮。

此外，吳中書也提到，近期的勞資問題同時困擾著製造業與非製造業，尤其是勞力密集產業，這不僅對廠商會有困擾，且對國內需求的擴張也會有所影響。

台灣今年經濟成長星展下修至 2.4% 經濟日報 106.08.01

星展集團發布報告，小幅修正 2017~18 年台灣經濟成長率預測，2017 年的 GDP 成長預測從 2.5% 下修為 2.4%，2018 年則由 2.3% 上調至 2.5%。

星展集團仍認為台灣經濟在下半年將重拾成長動能，在幾項領先指標之中，6 月出口訂單成長率已重回雙位數；消費者信心指數也從谷底攀升，在 7 月達到 78.2，為近四個月最高。國際貨幣基金組織 (IMF) 上周發布最新展望報告，維持今、明兩年全球經濟成長預測不變，今年為 3.5%，2018 年則為 3.6%。根據歷史經驗，台灣經濟與全球經濟的連動相關性，台灣應可望在今明兩年皆達到 2% 以上的成長水平。

蘋果公司預期將在 9 月推出新款 iPhone 手機，但是搭載 OLED 面板的 iPhone 8 則須等到 10 月或 11 月才能大量生產。因此，電子出口的強勁提升可能從原先預測的今年 3、4 季，延後至今年第 4 季至明年第 1 季。

財政刺激的腳步也可能稍有延遲。以四年為期程的「前瞻基礎建設特別條例」7 月在立法院三讀通過。但是受限於目前的政治情勢，第一階段增列的特別預算最快要到 8 月才可能通過。考量到專案設計跟執行所需要的時程，預期該項計畫刺激經濟的效果可能更多反映在明年的 GDP 成長率，而非今年。

現在看來，GDP 年增率在今年第 3 季可能仍處於 2.0%-2.5% 的區間之內，第 4 季才會回升到 2.5-3.0% 的水平。明年第 1 季有望維持在 2.5% 之上。

上季經濟成長率概估 2.1% 經濟日報 106.07.29

主計總處昨 (28) 日發布第 2 季經濟成長率概估統計為 2.1%，因投資成長減緩，較 5 月預測數略降，不過主計總處認為這只是短期情形，全年經濟成長率可維持 2.05%，且對下半年投資審慎樂觀。

主計總處發布的第 2 季經濟成長率概估統計較 5 月預測數略減 0.04 個百分點，主計總處專門委員黃偉傑表示，因減幅不大、實質國內生產毛額 (GDP) 僅減少約 14 億元。

若第 3、4 季維持 5 月預測水準，全年經濟成長率預測值不變、仍是 2.05%。

本次下修概估統計的關鍵，在於第 2 季概估資本形成實質成長僅 0.08%，較 5 月預測數減少 1.19 個百分點，主要是受國內半導體主要廠商及航空業者資本支出減緩，以及基期較高影響。

不過黃偉傑說明，投資減緩尚不構成警訊，推測只是廠商投資計畫時程不同。